
          Marghera-Venezia 20 marzo 2018 

 

Verbale della assemblea generale dei soci del Sodalizio I Senatori delle 
Autostrade VE-PD A4 A57. 

Il giorno 20 marzo 2018 alle ore 17,30 in seconda convocazione si è riunita presso 
una sala del patronato parrocchiale di Catene - Marghera, l’ Assemblea Generale del 

nostro Sodalizio, come da Art.8 dello Statuto, per discutere il seguente 

Ordine del giorno: 

 
1) Relazione del Presidente; 
2)  Relazione del Presidente del collegio dei revisori dei conti, sul bilancio  
     consuntivo del 2017. (art. 16 dello statuto). 
3)  Approvazione del bilancio consuntivo 2017; (art. 11 dello statuto).                                                     
4)  Approvazione del bilancio preventivo 2018                                                                              

5)  Discussione  sulle iniziative da programmare per il 2018.                                                                           
6)        Varie. 

1)  
Il Presidente Gianni Segala, alle ore 17,45 apre la riunione e ringrazia la numerosa 
presenza dei soci (29 presenti). Rivolge un benvenuto al Presidente del CRAL 

Serenissima, Davide Carra, gradito ospite, con il quale intendiamo creare i migliori 
rapporti possibili tra gli ex colleghi Autostrade e i dipendenti CAV in servizio; si 

compiace, inoltre, per la presenza dei nuovi soci ex Agenti della Polizia Stradale, con i 
quali abbiamo condiviso rapporti di lavoro in Autostrada. Sottolinea che sono arrivate 
richieste di adesione alla nostra Associazione da parte di colleghi Autostrada da poco 

pensionati e da altri ex Agenti della Stradale che guardano con attenzione alla nostra 
Associazione. Di questo dobbiamo esserne compiaciuti. Ringrazia infine il nuovo socio 

Giancarlo Loreggian che si è reso disponibile per i servizi fotografici in occasione delle 
nostre manifestazioni. Non dimentichiamo che anche il nostro amico Gianni Niero (ex 
Autovie) è un valido fotografo che a volte si è reso disponibile. A tutti i presenti viene 

consegnato un compact disc con foto relative ad una manifestazione, organizzata anni 
fa, in collaborazione tra la Società Autostrade e la Polizia Stradale. Si potranno 

rivedere vecchi amici (alcuni non ci sono più) dei quali manteniamo viva la memoria. 
 
2) 

Prende la parola il Presidente dei Revisori dei Conti, Paolo Gottardo, che illustra 
dettagliatamente il bilancio consuntivo del 2017, evidenziato che, a fronte di uscite di 

€ 808,41, abbiamo chiuso il bilancio con un avanzo pari a e 91,59. Ringrazia i 
componenti del collegio , Luciano Serafini e Antonio Poli membri effettivi e Luigino 
Zoccarato e Mario Bertocco componenti supplenti per la collaborazione, nonché tutto il 

direttivo per la attenzione nel presentare pezze giustificative di spesa regolari. 
Ringrazia inoltre il tesoriere Antonio Avogadri per la competenza e correttezza 

dimostrata nella tenuta dei libri contabili. 
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Il Segretario Generale Giorgio Mattiello e il Presidente Gianni Segala ringraziano per 
l’attenzione e correttezza dimostrata nel redigere il bilancio che viene posto 

all’attenzione dell’assemblea e successivamente in votazione.  
Lo stesso viene  

 APPROVATO ALL’UNANIMITA’ 

3) 
Prende la parola il segretario generale Giorgio Mattiello, per illustrare il programma 

sviluppato lo scorso anno e in parte il lavoro quest’anno. Anche lui ringrazia per la 
gradita presenza il Presidente del CRAL Serenissima, con il quale, come da nostra 
richiesta, a breve, ci incontreremo per meglio chiarire i rapporti tra i due organismi, 

che già da ora hanno avuto un promettente avvio. 
Alla richiesta di un socio, Paolo Massaro, sulla possibilità di aggregare come soci gli 

agenti della Polizia in servizio, risponde che nulla osta in quanto il nostro Statuto 
prevede che anche coloro che sono in servizio attivo, possono essere aggregati come 
soci sostenitori con tutti i diritti che godono i soci effettivi. Porta a conoscenza che 

alcuni nostri soci sono assenti a causa di problemi fisici. Naturalmente auguriamo loro 
una pronta guarigione. 

Elenca le iniziative che abbiamo portato a termine.  
 
La conferenza sulla patente per le persone della terza età, tenuta dal dott. 

Balduino Simone, nel mese di novembre 2017, che ha avuto un ottimo successo; 
ha sottolineato pure che le spese sono state sostenute con le entrate di cassa 

A tal proposito vista la discreta situazione di cassa, POSITIVA, ritiene di non 
procedere alla richiesta di aumento della quota sociale annua; cercheremo invece di 
trovare qualche sponsor che ci aiuti. Così pure sottolinea che non si ritiene necessario 

aprire un c/c bancario intestato all’associazione in quanto le spese bancarie 
graverebbero in maniera consistente sul bilancio. 

La giornata del ricordo che ormai si tiene ogni anno a metà Novembre, nella chiesa 
di Sambruson di Dolo,accolti da Parroco Don Amelio Brusegan, ha avuto un buon 
successo; i soci, parenti, amici e colleghi in servizio attivo, con la loro presenza hanno 

dimostrato sensibilità per questa importante ricorrenza.  

Evidenzia i buoni rapporti con la dirigenza e la presidenza dell’Autostrada CAV e 
con i Comandi della Polizia Stradale di Padova e Venezia, e questo ci gratifica. 

Il direttivo lavora in ottima sintonia e si riunisce quasi mensilmente, ospitati 

nell’abitazione di un socio, a metà strada tra Padova e Venezia, per agevolare i 
componenti dello stesso direttivo. 

Informa che anche con per quanto riguarda la nuova legge denominata “Del 
Terzo Settore”, siamo in regola con le nuove normative dell’Associazionismo, anche 

se la legge stessa avrà bisogno di ulteriori aggiornamenti; il comune di Padova ha 
aperto un apposito ufficio per chi avesse necessità di ulteriori informazioni. Noi 

riteniamo di non essere interessati in quanto la nostra Associazione non è una Onlus. 
Il nostro stato giuridico viene confermato dalla regolare registrazione presso l’Ufficio 
Registro di Padova e dal solo codice Fiscale (no partita Iva) che ci esenta da certe 

incombenze legislative e fiscali.  
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Altra ottima manifestazione che abbiamo organizzato in giugno, è stata: 
la visita alla villa Pisani di Strà, anche se non è stato possibile visitarla per il 

grande affollamento, ma abbiamo goduto della capacità del conferenziere, avvocato 
Ivone Cacciavillani, profondo conoscitore della storia della Serenissima. Ci ha 
deliziato, con la sua dialettica, su aneddoti e storie varie avvenute ai tempi della 

Repubblica Serenissima. La giornata si è conclusa con il pranzo presso “Villa Ducale” 
di Dolo, presente un folto gruppo di soci e familiari. Alla fine della giornata abbiamo 

consegnato alle signore presenti, un omaggio consistente in un oggetto in vetro di 
Murano, gentilmente offerto dall’amico - socio Giovanni D’Este. 

Nel mese di Aprile 2017 ci sono state le elezioni per il rinnovo delle cariche per il 
triennio 2017/2019. E’ stato riconfermato l’attuale direttivo con l’entrata del socio 

Agostino Bonaldo, e nel collegio dei revisori il socio Luigino Zoccarato. 

Per quanto riguarda il 2018: 
Il Direttivo ha in programma l’organizzazione di una gita in pullman al Santuario 

della Madonna di Castel del Monte a Cividale del Friuli nel mese di maggio. Si 
ipotizzano due date: il 19 o 25 maggio. E’ prevista la visita ad una famosa azienda 

vinicola e alla sua cantina; seguirà il pranzo in un agriturismo. 
Bisognerà aggregare almeno 40/45 persone per contenere i costi. Tutti si sono 
dichiarati d’accordo su questa iniziativa. La svilupperemo e daremo notizia in merito a 

tutti i soci. 
Il 21 aprile alle ore 10,00 abbiamo in programma la conferenza sul CUORE  

che sarà tenuta dal dott. ROBERTO VALLE primario di cardiologia dell’ospedale di 
Chioggia. Grazie all’interessamento di Agostino Bonaldo, che lo conosce, siamo a buon 
punto con l’organizzazione dell’evento. A breve spediremo gli inviti a partecipare ad 

associazioni e autorità pubbliche. Al termine della conferenza, è previsto il pranzo 
presso la scuola alberghiera di Noventa Padovana che ci ha già ospitato con risultato 

ottimo. Il socio Giancarlo Loreggian raccomanda di inviare l’avviso della conferenza al 
direttore generale dell’ULSS 6 Euganea di Padova, dott. Domenico Scibetta. Lo stesso 
è stato rassicurato. 

SI RACCOMANDA LA MASSIMA PRESENZA DEI SOCI 
Il socio Luciano Serafini informa sulla possibilità di una gita in motonave sulla Laguna 

di Venezia il 23 giugno aggregandoci ad un gruppo di suoi amici.  
 
Informa, inoltre, che per ottobre e/o novembre prossimi si sta organizzando una 

importante conferenza in collaborazione con l’associazione “Ex Studenti dell’università 
di Padova - Collegio di Santa Giustina”. Per tale conferenza, che verterà sul lavoro 

dopo l’università, un momento della vita che interessa oltre che gli studenti 
universitari, anche altre componenti sociali, in quanto l’argomento è senz’altro di 
grande attualità. L’ evento si svolgerà all’interno della Basilica di Santa Giustina. Sarà, 

per la nostra Associazione, un momento di notevole visibilità esterna, oltre che di 
nostra soddisfazione. 

Nient’altro da discutere alle ore 19,30 si chiude l’assemblea. 
      

Il Presidente dell’Assemblea 

          Gianni Segala 
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